

亚洲“领跑”全球经济复苏

IMF《世界经济展望报告》称复苏速度将快于先前预期

国际货币基金组织(IMF)10月1日发布《世界经济展望报告》,称全球经济复苏速度将快于先前预期。

这份报告说,中国等亚洲国家正“领跑”全球经济复苏。

调高预期

货币基金组织每年两次发布《世界经济展望报告》。

最新报告10月1日发布,预期世界经济今年收缩1.1%,明年增长3.1%。

这一预期较先前乐观。货币基金组织今年7月预期世界经济今年收缩1.4%,明年增长2.5%。

报告说,之所以调高复苏预期,是因为各经济体普遍实施公共干预政策,拉动消费需

求并降低金融市场不确定性及其连带风险。

不过,货币基金组织发出警告:全球经济尚未稳定,现阶段各经济体停止动用公共财政实施经济刺激计划、即采取所谓“退出政策”为时尚早。按美联社解读,全球经济尽管停止“暴跌”,但仍面对“逆风”。

“没有结束”

货币基金组织认定,全球经济仍面临失业率过高等不利因素,反弹步伐将相当缓慢。

报告说,全球经济即使明年如预期那样增长大约3.0%,这一增速也远低于危机2007年爆发前的水平。

货币基金组织总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩10月1日在土耳其城市伊斯坦布尔说,全球经济复苏确已启动,但我要特别澄清,危机没有结束”。

亚洲领跑

货币基金组织认定,推动全球经济复苏的巨大动力之一是中国和印度等亚洲经济体。

报告说,全球经济反弹由亚洲领跑,尤其是中国和印度,借助政策刺激正引领亚洲经济体恢复增长。

它预期中国经济规模今年增长8.5%,明年实现9%增长率;印度经济今年将增长5.4%,明年增长6.4%。

报告说,在亚洲经济体拉动下,世界新兴和发展中经济体全面向好。但是,货币基金组织警告,一些亚洲经济体为刺激经济增长而过度依赖提升国内消费需求,“金融健康”存在隐患。

美欧稍慢

货币基金组织认为,相比亚洲经济体,美国和欧洲经济复苏步伐较为缓慢。

报告预测,作为世界最大经济体,美国经济今年将收缩2.7%,明年增长1.5%,包含16个经济体的欧元区经济今年将收缩4.2%,明年将实现0.3%的增长。与美国相同,欧洲经济体也面临失业率较高的隐患。

张宁(新华社)

灾难

印尼强震,遇难者或超5000

500多座建筑坍塌 震区巴东可能有“灭城”隐忧

印度尼西亚苏门答腊岛海滨城市巴东附近海域9月30日傍晚发生里氏7.6级强震,截至目前已经造成529人死亡,500多人受重伤。由于地震造成巴东500多座建筑坍塌,数千人被埋在废墟下,印尼官员预计最终死亡人数将超过5000人。10月1日上午,苏门答腊岛又发生里氏6.8级地震,这可能带来更多伤亡。



一名男子将受伤者从地震废墟中抬出 新华社传真照片

500多座建筑坍塌

印尼气象和地球物理局说,当地时间9月30日17时16分(北京时间18时16分)发生里氏7.6级地震,震中距离巴东市西北数十公里,震源深度71公里。位于美国夏威夷的太平洋海啸预警中心随即向印尼、马来西亚、印度和泰国发布海啸警报,大约1小时后解除警报。

这次地震之猛烈以至于在几千公里远的马来西亚和新加坡都有明显的震感。

印尼当局表示,巴东市至少有500座建筑在地震中坍塌。整个城市随处可见被震倒的大树和被压扁的汽车,瓦砾下还有遇难者的脚或手露出来。

遇难者将超5000人

截至目前,地震已经造成529人死亡。救援人员在巴东市的废墟中挖出来376具尸体,该市总人口接近90万。印尼卫生部长苏帕里说,数千人还被埋在废墟下,生死未卜。

印尼社会福利部部长巴

里克透露,政府已经做好最坏的打算,此次损失很可能不亚于2006年爪哇省日惹市的地震,那次发生在人口密集区的地震造成5000人死亡。

救灾进展缓慢

印尼政府已经宣布向灾区紧急拨款1000万美元用于救援,并调配军事飞机和医疗队到灾区建立野战医院并分发食物、纯净水、药品和帐篷。

大雨阻碍了救援速度,在1日破晓时分,救援人员开始

用锤子、凿子甚至徒手扒开废墟,将一片片砖瓦移开寻找幸存者,但进展相当缓慢。

当地媒体报道称,地震后至少发生了24起泥石流,造成大量路段长时间堵塞。地震还造成灾区大规模停电和通讯不畅。

防范“灭城”隐忧

据美国有线电视新闻网的最新报道,当地时间10月1日8点52分,印尼苏门答腊岛又发生里氏6.8级的强震。太平洋海啸预警中心的消息称,这起地震的震中位于海滨城市巴东以南240公里处,震源深度仅为24公里。虽然强度不如前一天,但由于发生在苏门答腊岛的内地带而不是海滨城市,且震源深度较浅,因此也会有较强的破坏性。

地质减灾和火山学中心负责人苏罗诺担心地震会引发火山爆发。他说:我们担心这次地震可能引发那些火山爆发。”从长远着眼,一些地质学者担心,巴东某一天可能因强烈地震遭灭顶之灾。

董玮(中国日报) 吴铮(新华社)

海浪高6米,村庄被彻底吞没

萨摩亚海啸幸存者讲述恐怖经历

萨摩亚群岛地区北京时间9月30日凌晨发生地震并引发海啸,目前死亡人数已经上升至155人。

大型渔船冲上岸

南太平洋萨摩亚群岛由萨摩亚独立国和美属萨摩亚组成。心有余悸的幸存者讲述海啸发生过程及其巨大破坏力。

美属萨摩亚居民弗朗西·法马图告诉美国有线电视新闻网,她在地震发生时已逃到上海拔最高的村庄。突然间我们从电台广播中听到,所有人必须逃命,”她说,地震一停,海啸随即而来。”

法马图和其他人在山上度过两三个小时,直到海啸警报解除,他们目睹海浪涌向首府帕果帕果南部海岸的景象。电视画面显示,美属萨摩亚的城市街道上房屋塌陷,汽车或被淹没海水中或挂在树上,大型渔船被海浪冲上岸。

帕果帕果的垃圾清理仍在进行,城市里布满汽车残骸、污泥和遭损毁的房屋瓦砾。一些村庄被海啸彻底吞没。

美属萨摩亚国土安全

主管迈克·萨拉说,冲击帕果帕果附近几处村庄的海浪高约6米。“一些建筑被海浪彻底冲毁,只剩地基,”萨拉说。

萨摩亚灾害管理办公室北京时间1日宣布,已确认有155人在地震中遇难。

死了太多人,太多人

萨摩亚独立国总理图伊埃帕·卢佩索利艾·萨伊莱莱·马利埃莱说,海啸后,地震和海啸造成巨大损失。

“死了太多人,太多人,”马利埃莱说,我为所有有灾难造成的”损失感到震惊和心痛。”他家乡所在的村庄也遭摧毁。

文迪·布思是萨摩亚独立国乌波卢岛一处旅游景点的拥有者。海啸来袭时,布思和丈夫克里斯险些被海浪冲走。

第二波海浪来袭,冲过地板,冲倒房屋后门,把我们推出门外,”文迪告诉记者。她和丈夫相互抓住对方并拉住一个门把手,才得以存活。我们的餐厅整个漂浮在海面上,随后解体,”她说。 韩梁(新华社)

海啸预警机制经受考验

据新华社电 联合国官员9月30日说,海啸预警机构在南太平洋萨摩亚群岛附近海域发生里氏8级地震后,迅速发布海啸预警,预警体系运转良好。

海啸预警发挥了作用,(地震发生后)设在(夏威夷)火奴鲁鲁的太平洋海啸预警中心立即向多个国家发布预警,”联合国教科文组织减灾部门负责人巴达维·罗班说。

罗班介绍,各国接到预警后,通过电视、广播甚至教

堂钟声发布预警通知居民。但由于萨摩亚群岛靠近地震震中,没有充足时间应对。

海啸的运动速度很快,时速能达到800公里,和飞机的速度差不多,”罗班说。

地震专家认为,震级在里氏6.5级以上地震可能引发海啸。海啸预警机构可以利用地震波传播速度与海啸运动速度之差提前发布海啸预警,从而减少损失。太平洋海啸预警系统由26个国家参加,建立于1965年。



被海啸摧毁的房屋 新华社发(马崇仁 摄)

英10岁女童 网上拍卖61岁奶奶

竞价飙至2万英镑后被叫停



佐薇和她的奶奶古多尔(电脑屏幕上显示的就是“出售奶奶”的信息,已被网站撤下。)

近日,著名商品交易网站eBay上出现了一条“雷人”的交易信息,英国10岁女童佐薇把自己61岁的奶奶公然放到网上拍卖。9月29日,eBay网撤销了这条信息,理由是网站不能被用来买卖人口。

“出售奶奶”

佐薇家住英国埃塞克斯郡,她的奶奶名叫玛丽安·古多尔。9月27日,古多尔在医院治疗膝关节疾病后回到家,她当时心情很低落,曾几次要求佐薇给她倒饮料喝。佐薇似乎并不情愿,后来,佐薇想到了一个能让自己和奶奶都“轻松”一下的好方法,她把奶奶放到eBay上进行拍卖。

由于该网站有一条严格规定,即卖家必须对所卖商品的特性进行详细说明,包括优点和缺点。于是,佐薇在网站上对奶奶描述道,她“很烦人也爱唠叨”,同时也“很可爱,她喜欢玩填字游戏”。

出乎所有人意料的是,这条“卖奶奶”的“商品交易消息”一经发表,立即引来了众多竞拍者。在该信息被撤销之前,奶奶古多尔的“售价”已经由原来的99英镑“飙升”到了2万英镑。

竞价火热

事后,有英国媒体询问佐薇为什么要“出售奶奶”,佐薇回答说:“她很烦人,老是向我抱怨。我当时正在上网,于是突然想到了把她放到e-

Bay上。我不知道奶奶该值多少钱,或许99英镑吧。”

为了照顾生病的古多尔,佐薇的爸爸托马斯·彭伯顿一直和古多尔住在一起。彭伯顿回忆说,当时他曾听见佐薇询问奶奶最爱吃什么、喝什么,以及奶奶的身高体重等,但他并不知道佐薇究竟想干什么。

“后来,佐薇把我喊了过去,她点击了确认按钮后对我说,她已经把奶奶放到了eBay上。”彭伯顿说,“我知道佐薇并没有真的想把我妈妈卖掉,她只是想让更多人来看我妈妈。佐薇的确是出于好意,我并没有责怪她。当然,此事也博得了我妈妈的开心一笑。”

“在一天之内,价格就涨到了1000英镑,紧接着便突破了2000英镑。在我最后一次查看时,竟然达到了2.05万英镑。”彭伯顿还说,“我们的确收到了很多询价消息,甚至还有人询问如何成交,是我妈妈自行前往呢还是他们过来领人。”在接受采访时,古多尔说:“我绝对不卖那个价!”

已被叫停

9月29日,这条“出售奶奶”的消息被eBay网撤下。

该网站发言人笑着解释说:“这条消息的确让人感觉很好玩,对‘商品’的描述也很详尽和确切,但是我们不得不将其撤下,因为本网站不能被用来进行人口买卖。毫无疑问,古多尔女士还能被拍出更高的价格。” 柳洪杰(中国日报)

要闻速览

伊朗核问题国际会谈举行

据新华社电 欧盟负责外交和安全政策的高级代表索拉纳,以及联合国五个常任理事国和德国的高级外交官1日上午开始在日内瓦与伊朗首席核谈判代表贾利利举行会谈,探寻伊朗核问题可能的解决方案。

据外交人士透露,会谈在位于日内瓦市郊的一座别墅中以“全封闭”方式举行。会谈拟持续一整天,以全会形式为主,但不排除各方利用全会间隙举行非正式双边磋商,包括美国副国务卿伯恩斯同贾利利之间的磋商。

希拉里称自己喜欢做总统

据新华社电 美国国务卿希拉里9月30日说,她喜欢担任总统或者主席,即便是联合国安理会轮值主席。

希拉里去年在民主党总统预选中输给现任美国总统奥巴马。她9月30日开玩笑

说,她仍然对总统宝座“念念不忘”。她当天在联合国发表讲话时说:我现在履行安理会主席一职。我就是喜欢做个总统。”这番话引来现场一片笑声和鼓掌声。英文单词President可译为“主席或总统”。

美“猛禽”跟踪俄罗斯“熊”

据新华社电 俄罗斯一名空军发言人9月30日说,两架俄罗斯图-95“熊”式战略轰炸机在太平洋上空例行巡航时遭到美国F-22“猛禽”战斗机跟踪。

机9月29日在空中飞行超过15小时,遭到美国空军F-22“猛禽”战斗机跟踪。他没有谈论详细巡航空域。

俄罗斯空军总司令助理弗拉基米尔·德里克说,轰炸

德里克说,所有俄罗斯战机的战略巡逻都严格按照国际法执行,没有侵犯任何其他国家的领空。